

Городская газета

№ 165 (16795) Вторник, 2 сентября 1997 г.

Отвести беду

Завтра проводится областной телемарафон «Не оставим детей в беде». Его участникам надо знать, куда вносить средства для оказания помощи беспризорным детям.

Средства можно внести:
фонд «Возрождение» - расчетный счет 700037 ОПЕРУ Кемеровского банка Сбербанка РФ, кор. счет 600164316, БИК 043207616, ИНН 4207010362;

фонд «Милосердие», управление социальной защиты населения Ленинска-Кузнецкого - расчет-

ный счет 000701104 РКЦ ИНН 4212011178 БИК 43210000.

Сбор наличных средств производится в холле здания администрации города 3 сентября с 10 до 19 часов.

Городской оргкомитет телемарафона «Не оставим детей в беде».

Мини-завод на месте болота

Как уже сообщалось, накануне Дня шахтера было торжественно сдано в эксплуатацию отделение протезирования Государственного научно-клинического центра охраны здоровья шахтеров. Рассказать о нем поподробнее мы попросили директора ГНКЦОЗШ В. В. АГАДЖАНЯНА:

- Если говорить точнее, то это целый мини- завод по изготовлению протезов, ортезов, бандажей, корсетов, воротников и других приспособлений для инвалидов. Проект отделения нам разработали и оснастили всем необходимым оборудованием специалисты ведущей в мире немецкой фирмы «Ото Бокс», занимающейся выпуском ортопедической техники. Всего в отделении работают восемь человек во главе с заведующим, опытным протезистом Виктором Гергадовичем Киссом. Планируется, что при отделении будет открыт магазин медицинских товаров для инвалидов.

- Ваграм Ваганович, даже при беглом внешнем знакомстве с отделением бросаются в глаза современный дизайн, удобства в мастерских и палатах. Наверное, это все потребовало немальных материальных затрат?

- Да, два года назад на этом месте было болото и стоял ржавый каркас здания. Работа, конечно, проведена очень большая, но сделана еще не все. Уже израсходовано около девяти миллиардов рублей. Из них основную долю - четыре миллиарда рублей «живыми» деньгами - выделила компания «Росуголь» через «Угольфонд». Именно на эти средства приобреталось оборудование, расплачивались с иногородними пациентами приходится колесить по всему городу в поисках нашего центра. Будет раширен и благоустроена площадка для парковки автомашин.

- Смогут ли здесь протезироваться инвалиды из других регионов?

- Да, за Уралом это единственный завод такого современного уровня. Подобные есть только в Москве и в Уфе. Так что, спрос на нас большой. И меня радует, что наконец-то удалось решить вопрос асфальтирования въезда в Лесной городок со стороны трассы Кемерово-Междуреченск. Теперь много-родным пациентам придется колесить по всему городу в поисках нашего центра. Будет раширен и благоустроена площадка для парковки автомашин.

Беседовала
А. КОЛЧИНА.



ПРАЗДНИК ШАХТЕРОВ

Необычайно много-людно было в минувшее воскресенье на площади Победы. Сотни горожан собрались здесь в полдень, чтобы вместе отпраздновать День шахтера. С приветственным словом к ним обратился глава администрации Г. В. Коняхин. Проплыли в небе над площадью вертолеты, несущие российский флаг и полотнище с поздравлением; пронеслись самолеты, делая замысловатые воздушные фигуры; прямо сюда, в центр, спустились с облаков парапланы. Настоящее шоу устроили спортсмены местного аэроклуба. А затем на сцену перед кинотеатром «Победа» вышли творческие коллективы города, порадовав собравшихся своим искусством. Долгождана здесь толпился народ, под вечер было много молодежи на традиционной дискотеке. Весь день напролет город праздновал полувековой шахтерский юбилей - широко, с размахом.

Фото М. НИКОНОВА.

ТАК ПОЛУЧИЛОСЬ, что юбилей Дня шахтера совпал с полувековым же юбилеем ЛСУ-1. На его базе создан был когда-то Полясаевский ДСК, преобразованный затем в фирму «Градостроитель». После банкротства последней на ее «бломках» возникла ПКФ «Наш дом». И начала успешно работать. Однако тема состоявшегося недавно общего собрания коллектива была отнюдь не праздничной: грядет сокращение рабочих мест, причем число их станет меньше вдвое. Почему? Что стало причиной? Нет объемов работ?

Есть объемы, категорически утверждает генеральный директор предприятия Г. Л. Глатко. Надо заканчивать жилой много квартирный дом 4/7 в Лесном городке. Пока не утверждено финансирование, но есть твердое намерение областного УКСа поручить фирме строительство девятиэтажного дома 5/7 и пятиэтажного 8/3. Есть предварительные договоренности о работе на других объектах. Поскольку сейчас можно работать за пределами своего региона, «Наш дом» намерен взять подряды в других областях и строить там по вахтовому методу. Необходимая техника, наработанный многолетний опыт, квалифицированные кадры для этого есть.

Так, может, предприятие ло уши в долгах и не в силах из них выбраться? Есть и долги, но небольшие: один миллиард рублей в Пенсионный фонд, два миллиарда - по зарплате коллектиvu. Но генеральный директор считает, что это мелочи: меньший долг логасится в сентябре, когда АООТ «Ленинскоголь» отдаст часть долга, как обещает, а в ноябре ожидается

траншевое поступление денег за выполненные работы. Что касается debtorsкой задолженности, то только за областным

Объемы есть, но руки связаны

Рынок: проблемы, решения

УКСом числится 15 миллиардов рублей. АООТ «Ленинскоголь» не заплатило 18 миллиардов. То есть, если подходить с сегодняшними, искаженными уродливой отечественной экономикой мерками, предприятие почти процветает. Во всяком случае, два с половиной года - с момента создания и по май текущего года - оно работало с прибылью. Лучше всех в области выполнило президентскую программу по сносу ветхого жилья. Были намечены серьезные планы на перспективу.

- А с 1 мая текущего

происходит, и три месяца фирма не в состоянии выполнять свои обязанности... Все это привело к тому, что коллектив вынужден был пойти на самоокращение, чтобы не оказаться в долговой яме. Однако руководство «Нашего дома» надеется, что данные проверки, показавшие, что фирма работает честно, убедят проверяющих снять, наконец, с нее «вето».

Первого сентября истек срок заключенных контрактов с рабочими, ИТР и служащими. Поэтому с теми, кто попал под со-

кращение, они возобновляться пока не будут. Пока - потому что рассставаться с ними насовсем предприятие не намерено.

- Считайте себя в отпусках без содержания, - сказал генеральный директор.

Как только дела наладятся, люди будут снова приглашены на работу. Кроме тех, конечно, кто допустил нарушение трудовой дисциплины, погрешив в качестве. Но таких сейчас в «Нашем доме» немного.

Чтобы удержаться «на плаву» до лучших времен, руководство фирмы наметило ряд мероприятий. Контракты пока что будут заключаться не на год, а на два месяца. Часть техники пойдет на продажу - сейчас механическая служба обдумывает, без чего можно обойтись. Придется временно закрыть столовую на предприятии,станется только буфет на территории Кольчугинской автобазы. Часть ИТР будет отправлена в отпуска без содержания.

А тем временем дирекция будет на основе личных контактов искать новые заказы, доходя до Кемерова, Новосибирска, Москвы. И, когда недоразумения на месте будут выяснены и фирме развязут руки, дела ее снова пойдут на лад. Люди снова получат работу, а значит, и зарплату. А город - новые жилые дома и другие социальные объекты.

В. БУРЦЕВА.

ЗАПОЛЫХАЛИ ПОЖАРЫ...

За семь прошедших месяцев в городе произошло 252 пожара, в огне погибли 13 человек. Ущерб составил 190 миллионов рублей. Если в прошлом году основное количество пожаров приходилось на частный жилой сектор, то в этом - пожары заполыхали в общественных зданиях с массовым пребыванием людей.

Несмотря на то, что работниками пожарной охраны неоднократно принимаются меры административного характера к руководителям строительных организаций (что иногда даже выражается в прекращении строительно-монтажных работ), по-прежнему огонь возникает на строительных участках, в вагонах-бытовках, бытовых помещениях. В этом году от него пострадали строительные вагончики АООТ ЛССУ, на строительном участке по проспекту Ленина, 82, и ШСМУ-3, на территории котельной ППШ. Причины пожара ни для кого не новы - неосторожное обращение с огнем. Это лишний раз говорит о том, что руководителями строительных организаций не соблюдается противопожарный режим на своих объектах. Недостаточно ведется обучение трудовых коллективов правилам пожарной безопасности.

Вновь подтвердил это рейд работников государственной противопожарной службы на промышленных объектах и объектах различных форм собственности. В ходе рей-

да проверялась охрана объектов в ночное время, наличие телефонной связи, знание дежурным персоналом своих действий

Актуально!

при пожаре. Выяснилось, что половина дежурного персонала не умеет пользоваться первичными средствами пожаротушения (огнетушителями), не знает местонахождения источников противопожарного водоснабжения (пожарных гидрантов, водометов), не знакома со своими обязанностями и действиями в опасной ситуации. На некоторых объектах охраны не оказалось вообще.

Еще серьезней дела обстоят на пусковых объектах строительства. Несмотря на недостаточное финансирование строительной отрасли, в городе оно все же ведется. Готовится к сдаче школа, и продолжаются работы на протезно-ортопедическом отделении больничного комплекса Лесного городка, кирпичном заводе в поселке Лапшиновка. Од-

нако на пусковых объектах своевременно - к началу отделочных работ - не вводится в действие противопожарное водоснабжение. Отсутствуют первичные средства пожаротушения. В школе Лесного городка, например, эксплуатируются электронагревательные приборы кустарного изготовления. При

отделке помещений, расположенных на путях эвакуации в здании школы искусств микрорайона, были использованы горючие материалы, что запрещено правилами пожарной безопасности.

В последние годы увеличилось строительство и реконструкция зданий частными лицами, организациями различных форм собственности. А в большинстве своем лица, занимающиеся этими видами работ, не знакомы с правилами пожарной безопасности и противопожарными строительными нормами. Более того, зачастую новое строительство производится без согласования с органами госпожнадзора в установленном порядке, регламентируемом «Правилами пожарной безопасности в Российской Федерации». Все вышеперечисленное в

целом вызывает обеспокоенность государственной противопожарной службы.

Вместе с тем нерешенными остаются проблемы самой пожарной охраны. Крайне несвоевременно в нашем городе было сокращено количество пожарных частей - из восьми осталось шесть. Остановлено строительство пожарного депо на шесть автомашин в Лесном городке. Между тем в связи с ростом строительства увеличивается площадь районов, обслуживаемых пожарной охраной. Уже сегодня она превышает нормативную (более трех километров) в несколько раз.

Организациями, ведущими строительство, своевременно не отчисляются положенные деньги от сметной стоимости работ по реконструкции, строительству и капитальному ремонту объектов. Напомним, что это всего лишь 0,5 процента от общей суммы, и подобные отчисления предусмотрены статьей 10 Федерального закона «О пожарной безопасности» и распоряжением администрации Кемеровской области.

Пожарная безопасность - дело общее. А следовательно, и решать эту проблему нужно всем.

А. МАСЛЕННИКОВ.
Инспектор ОГПС-7.



В эти праздничные дни порадовали горожан своим искусством творческие коллективы ДК имени Ярославского.

Фото В. НИКИТИНА.

У парка имени Горького сменилось руководство. Здесь теперь новый директор - молодая и энергичная Ольга Геннадьевна Ильина. С ней наш разговор о проблемах и перспективах этого учреждения культуры.

- Ольга Геннадьевна, как вы стали директором?

- Я сама выдвинула свою кандидатуру, представила подробную программу развития парка. Мне помогло и то, что я - дипломированный работник культуры, и стаж уже немалый - 11 лет. А до этого я больше шести лет руководила коллективом бальных танцев «Алемана» при ДК имени Ярославского.

- И что же вы намереваетесь предпринять на новом посту?

- Прежде всего навести чистоту. Нуж-

но обновить штат (ну, разве что, кроме технического). Пускай приходят молодые люди, умеющие работать и зарабатывать. Желающих предостаточно даже при таких перешних ставках. Будет даже агент по рекламе.

Парк приносит прибыль только летом. Мы же предполагаем работать и зимой. Можно залить детский каток, накатать лыжню, открыть тир и, возможно, зал игровых автоматов. Хотим построить ледовый городок и очень постараемся сделать его лучше, интереснее, чем на центральной площади.

- А что еще?

ХЛЕБА И ЗРЕЛИЩ !

- О, планов громадье. Надо как можно быстрее начинать менять аттракционы. Одна из каруселей в эксплуатации с 1963 года! Недавно в Междуреченске установили новое колесо-обозрения, но из-за просадки почвы его пришлось демонтировать. Так вот, можно установить его у нас в парке. Мы будем работать в этом направлении. В идеале можно создать что-то вроде мини-диснейленда. Конечно, если будут деньги. Кроме того, нужно осветить парк полностью. Не только главную аллею, как сейчас, чтобы люди не опасались прийти вечером. А то у нас даже милиционеры иногда дежу-

рить боятся.

- Ольга Геннадьевна, а с чего вы первым делом начали свою работу?

- Изменений коснулись прежде всего нашей танцплощадки, где теперь во время дискотеки можно купить фруктовые маитки, перекусить, погулять (мы поставили столики). То есть получился дискобар.

- Надеетесь ли вы реализовать ваши планы? Дает ли город деньги?

- Что касается денег, то людям всегда было нужно хлеба и зрелица. Хлебом администрация города вроде бы обеспечивает. А зрелица - это как раз по нашей части. Проверьте, все только начинается.

Беседовал А. ГАМЗОВ.

ВСТРЕЧАЮ как-то свою давнюю знакомую, Нину Николаевну Кошкину. Она держит в руках букет цветов.

- У кого-то день рождения? Или какой праздник? - поинтересовалась я.

- Да нет, умерла баба Лена, сегодня похороны. А она очень любила цветы. Вот и хочу положить ей, провожая в пос-ледний путь, - ответила Нина Николаевна.

Кто такая баба Лена? Нет, она не была родственницей Кошкиной. Это просто соседка, одинокая старушка. Нина Николаевна частенько приходила к ней, когда та серьезно заболела. В чем-то помогала, а то и так забегала - посмотреть, поговорить, как-то скрасить последние месяцы и дни старому человечку в этом мире.

Впрочем, у Нины Николаевны не только с бабой Леной были такие добрые отношения. Частенько вижу я Кошкину спешащей то в УККТС, то в другое учреждение. Значит, опять либо канализация « побежала » в подвале дома, либо кран у кого-то из жильцов потек. А часы приема в коммунальных, да и других службах, к сожалению, таковы, что человеку работающему не вдруг удастся туда вовремя попасть. Вот и просят Нину Николаевну, поскольку сама она на пенсии. И она никому не отказывает, идет по инстанциям.

То вдруг забежит ко мне, чтобы предупредить, что заболела наша общая приятельница, которую положили в больницу. И решаем, когда сходить вместе, навестить женщину.

Такой вот это сердечный, заботливый человек. Как смычко, всех обогреет. Я люблю иногда зайти к ней домой, и не только со своей нуждой, но и просто посидеть, поговорить о жизни, заботах,

проблемах. Мне очень нравится в Нине Николаевне то, что она не любит по-бабы судачить, перемывать косточки своим знакомым, соседям. Хотя и льстить в глаза тоже не будет.

Если того заслуживаешь, прямо и откровенно скажет в глаза нелепо-приятную вещь. А твоими личными делами интересуется не из праздного любопытства - че м может, всегда поможет.

И в ёщ в при-влека-ет в э-ой же-щине то, что в её доме, в ее семье нет ни ссор, ни скандалов. Никогда не слышала, чтобы она повысила голос на своего супруга, чтобы унизовилась до криков и разборок. Хотя, на-верное, как и любой другой человек, ее Леонид Павлович тоже не ангел. Но прожила она в ним в мире и согласии более трех десятков лет, вырастили и воспитали сына и дочь. И Марина, и Евгений - порядочные люди, ими отец и мать могут гордиться. Уже подарили деду с бабой внуки. Так что, хорошая это и счастливая семья.

Нина Николаевна почти тридцать лет отработала на электроламповом. С кем рядом трудилась она, вспоминают ее как очень добросовестную, доброжелательную и справедливую во всем женщину. Работала Нина Николаевна стеклодувом, труд тяжелый и очень вредный. Но это никак не отражалось на ее характере. Всегда ровная, сдержанная, какая-то уютная, мирная. Сейчас, находясь на заслуженном отдыхе, много читает, содержит в образцово-подающем порядке свой дом (то есть квартиру). Несмотря на то, что она достаточно давно является пенсионеркой, эта женщина очень хорошо выглядит, намного моложе своих лет. Видно, недаром говорят, что доброта и сердечность украшают и молодят человека.

Т. ЗАСНОВСКАЯ.

ЧЕРНЫЙ КАШАК МЕНЬШИЙ

• Дела кошачьи •

МНОГИЕ люди из-за различных сует и недолюбивают черных животных, но персидские кошки - черные, как уголь, с прекрасными темно-медными огромными глазами составляют бесспорное исключение.

Они не только изысканно красивые домашние любимицы, но и предмет восхищения на многочисленных кошачьих выставках. При этом настоящий породистой персидской кошки не должно быть ни одного белого волоска - она черная, как вороново крыло, от кончика носа до подушечек лап. Серый или коричневый подшерсток значительно снижает выставочную оценку, а белые пятна являются дисквалифицирующими дефектами.

Выводить черных кошек - большой и кропотливый труд для селекционеров. Многие котята рождаются со светлым подшерстком, и только в возрасте около полутора лет можно удостовериться, станет ли животное настоящему черным. Поэтому на многих выставках молодых животных судят не так уж строго, но зато потом для разведения используют особей только с безупречным окрасом. Для тех, кто разводит таких котят, надо хорошо разбираться в генетике этого окраса. Если вы немножко интересуетесь биологией, то могли заметить, что черный цвет, хотя и не очень часто, встречается в природе и обусловлен рецессивной формой гена «А» - агути, а именно геном «а» - не агути, таким образом, все животные черного цвета имеют генотип «aa». Этот генотип в сочетании с другими генами может быть основой для получения кошек с другими цветами шерсти-такими, как голубой, шоколадный, дымчатый, и многими другими, но об этом мы поговорим в следующих статьях. Конечно, самые лучшие черные котята получаются от скрещивания черных животных или если один из родителей черного, а другой - красного или черепахового окраса. При скрещивании красного кота с черепаховой кошкой можно получить животных чер-

ного окраса, но это будут только коты. Черные животные могут получиться и в результате скрещивания с другими окрасами, но при этом черный цвет может оказаться неполноценным, как, например, при скрещивании с так называемыми ослабленными окрасами. С такими, как кремовый, голубой, голубовато-кремовый, могут получиться животные с сильно освещенным подшерстком, а при скрещивании с дымчатыми животными на воротнике могут появиться проседь и белые волоски. Для ценителей черного окраса надо заметить, что черные кошки встречаются вдвое реже, чем черные коты. А для тех, кто уже имеет черное животное, можем посоветовать несколько способов улучшить окрас животного перед выставкой.

Готовя к выставке черное животное, надо добавить в рацион питания вещества, увеличивающие интенсивность окраса. К ним относятся морские водоросли и витамины, содержащие их, а также самая обыкновенная овсяная каша, которая доступна каждому. Для мытья желательно использовать шампуни с пометкой «для черных животных» и ни в коем случае не использовать шампуни с осветлителями. Для выпудривания нельзя использовать обычные пудры и сухие шампуни - после них остаются светлые следы. Ну а если такое припудривание все-таки необходимо, смешайте тальк с мелкоизмельченным активированным углем - такой вот присыпкой можно также слегка подкорректировать небольшие недостатки окраса. Если имеются белые волоски, их надо аккуратно выщипывать. Светлый подшерсток желательно также удалить, чтобы остался только остьевой волос, - он, как правило, более черный, и тогда вашему черному любимцу обязательно на выставке будет светить солнце удачи вопреки всем приметам и суевериям.

Н. ВОРОНЕНКО.

Если ваш любимец кашляет...

Наш кот начал кашлять, как человек. У него может быть человеческая болезнь? Этот вопрос задают многие владельцы кошек.

Кашель может вызываться рядом причин.

Самая обычная причина - застывание в задней части горла попавшего в рот волоска. Кошка кашляет, иногда непрерывно, в попытках освободиться от этого волоска. Аналогичную реакцию вызывает застывшая в горле травинка, рыбная кость или кусок сухой пищи. Чайная ложка вазелинового масла может помочь проглотить застывший кусочек, если он не очень велик.

Застрявшее в горле крупное инородное тело, мешающее процессу дыхания, приводит к обильному слюноотделению и резкому, взрывному кашлю. Кошка начинает испытывать беспокойство, лежит лапой в рот, пытаясь себе помочь. В таком случае, пожалуй, придется обращаться к врачу.

Кашель может вызываться глистами. В этом случае примените соответствующее глистогонное средство.

ЖИВОТНЫЕ И ЛЮДИ

ПЕВЦЫ

Кот Лучано живет в музыкальной семье. Его хозяйка Петрова - певица, в марте уезжает на гастроли в Голландию. У Лучано тоже гастроли и тоже в марте, но состоятся они во дворе их дома.

НАКАЗАНИЕ

Спаниель Брамс категорически отказался ехать в машине с хозяином Сидоровым, от которого сильно пахло пер-

гаром. За это он был наказан ремнем. Сидоров был тоже наказан: у него отобрали права и заставили заплатить штраф.

РАДОСТЬ

В семье Егоровых радость - отцу-мастеру выдали зарплату. Маме купили духи, папе - зажигалку, Вовочке - «геймбай». Не забыли и овчарку Лорда. Ему подарили строгий ошейник.

(При подготовке тематической страницы использованы материалы газеты «Кот и пес».)

КЛИКАЛИ собачку Шавкой. Впрочем, настоящая ли это была кличка? Собачка была бездомной, промышляла на мусорках, ночевала где попало.

Когда пришло время, Шавка, свив «гнездо» из листьев и прошлогодней травы, ощенилась под забором моего соседа. Из жалости сосед сколотил ей будку из нетесаных досок - все будет теплее.

Через неделю сосед проснулся от щенячьего визга. Вышел, а на крыльце барабался белый, как одуванчик, щенок. Плеснул ему молока, накрошил хлеба, тот умолк.

Хитрость бездомной Шавки

Часа через два снова визг. Снова щенок на крыльце, только черный, будто сажей вымазанный. Накормил и этого.

Третьим на кормежку Шавка притащила щенка полосатого, как зебра. Знакомые останавливались у ограды, любуясь щенятами, а ребятишки вообще от них не отходили. А сосед уже был не рад собственной благотворительности. Щенки узна-

ли дорогу и постоянно взбирались на крыльцо, ожидая угощений. Ворчал: «У меня же не колбасная фабрика! И не молочный завод!» - но кормил. Потом раздарил щенков своим знакомым.

Так бездомная Шавка обрела удобную конуру и удачно пристроила на жительство своей выводок.

А. ПЕТРОВ.



Голуби-эксперты

Научили голубей отличать произведения импрессионистов от работ их коллег, работающих в жанре кубизма, японские специалисты.

В ходе эксперимента птиц разбили на две группы и содержали их в разных клетках. Им по очереди показывали картины Пикассо и Моне. Птиц одной группы награждали только в случае с Пикассо, другой - с Моне. Причем очередную порцию корма пернатые получали только в случае правильного «ответа», который они обозначали прикоснением клюва к помещенному в клетку сенсору.

После двадцати попыток голуби с 90%-ной точностью постигли науку распознавания стилей мастеров кисти. По мнению ученых, это свидетельствует о том, что способность комплексного видения обладают не только близкие человеку высокоорганизованные млекопитающие. «Но это, разумеется, не означает, что голубей следует отбирать в закупочные комиссии художественных галерей», - добавили они.

Почти по Андерсену

Кошка удивленно проворчала:

- Милый, можно-то можно, но чур! - не клеваться.

И громко замурлыкала:

- Милые котята, беленые пятки...

Так жалобно мурлыкала кошка, что у Кутьки зашемило в зобу. И он ушел.

Уже смеркалось, становилось холодно и ветренено. Кутька подбежал к песьей конуре. Пес заворчал:

- Гав! Гаврош эдакий. Кто за тобой гонится?

В собачьей конуре было уютно и тихо, когда пес молчал, но когда он начинал гавкать, Кутька вздрогивал и пугался.

- Иди, где курятник, - посоветовал пес утром.

- Кто такой? Откуда? - затараторили куры, увидев Кутьку.

А тот вдруг почувствовал, как все его маленькое сердечко зашлось от счастья. Он понял, что похож на этих птиц и что бояться ему здесь нечего. И лошел, гордо задрав не оперившуюся еще головку - свой среди своих.

Он был здесь дома. И перестал быть утенком, у которого каждый день - уроки плавания. Он стал просто Кутькой, будущим забиякой-петушком.

А. ШИШКИН.

Спорт

«Серебро» шахтерской «Зари-Д»

В «Городской газете» уже сообщалось о том, что команда «Заря-дубль» (шахта «Комсомолец») успешно выступает в зональном первенстве Сибири, Урала и Дальнего Востока. И вот футболисты вернулись из Екатеринбурга, где они заняли второе место, став серебряными призерами, и завоевали одну из двух путевок на финал первенства России.

Из шести матчей, проведенных в этом уральском городе, ребята в пяти одержали победы, рассказывает тренер команды Р. Хуснутдинов, на старте они обыграли «Иртыш» (1:0). Уверенно победили читинский «Локомотив» (5:2). А затем в упорной борьбе победили нижне-



камский «Нефтехимик» (2:1).

В матче четвертого тура соперником был «Уралмаш». Играт против хозяев трудно, как говорится, и болельщики, и родные стены помогают. А здесь еще и предвзятое судейство. В ходе этой встречи ребята получили шесть желтых карточек и в итоге матч доигрывали вдесятером. Победа «Уралмаша» в этой игре со счетом 2:0 позволила обогнать нас на одно очко (у них уже была одна ничья) и выйти в лидеры. Это преимущество они

сохранили до финиша.

В двух оставшихся встречах наша команда встречалась с дублерами ФК «Тюмень» (Тюмень) и «КамАЗом» (Набережные Челны). В обеих этих встречах ребята проявили себя как настоящие бойцы. Обыграв ФК «Тюмень», «Заря-дубль» уже практически обеспечила себе второе место, и тем не менее на последнюю игру вышло с желанием победить. Но одного желания, как говорится, мало. Дважды по ходу встречи «заринцы» проигрывали - 1:0 и 2:1. Вот здесь и проявился сибирский характер. За пять минут до конца встречи наши футболисты не только сумели сравнять счет, но и вырвать победу - 3:2.

Эта победа вселила в ребят уверенность в своих силах. На последних двух матчах за игрой наших футболистов наблюдали тренеры из команд мастеров, которые некоторых взяли на заметку. Возможно, кто-то из них уже в ближайшем будущем получит предложение в другие команды. Среди них, возможно, буд-

дет Антон Таран, который признан лучшим защитником турнира.

А подготовили эту команду, которая второй год завоевывает путевки в финал, тренеры Р. Хуснутдинов и А. Никульшин.

Сразу после возвращения команда, практически без отдыха, вновь приступила к тренировкам. На одну из них пришли руководители совета ветеранов, профсоюза и Независимого профсоюза горняков, которые тепло поздравили спортсменов с «серебром» и пожелали им очередных побед.

Финансирование поездки команды на турнир взяла на себя шахта во главе с директором С. Адамковым. И это не первая помощь руководства спортсменам. Вот уж по праву можно здесь привести поговорку: не хлебом единым живет человек.

М. НИКОНОВ.
На снимках: итоги турнира подводят тренеры Р. Хуснутдинов, А. Никульшин и А. Макаров (слева направо); на тренировке.

Фото автора.

Турнирная таблица
зонального первенства Урала, Сибири и Дальнего Востока по футболу среди дублирующих составов команд первой и высшей лиг

Команды	В	Н	П	Мячи	О
1. «Уралмаш»	5	1	0	27-5	16
2. «Заря-дубль»	5	0	1	14-7	15
3. «Нефтехимик»	3	1	0	11-11	10
4. «КамАЗ»	2	1	3	12-9	7
5. ФК «Тюмень»	2	1	3	16-14	7
6. «Иртыш»	1	1	4	5-16	4
7. «Локомотив»	0	1	5	5-29	1

Примечание: команды «КамАЗ» и ФК «Тюмень» набрали одинаковое количество очков лишь по разнице забитых и пропущенных мячей, вперед вышел «КамАЗ».



УЧРЕДИТЕЛИ:

Ленинск-Кузнецкая городская администрация и трудовой коллектив редакции.

Газета основана 1 октября 1930 г.
До 1994 г. выходила под названием
«Ленинский шахтер».

Зам. редактора В. В. ПЛИСЕНКО.

Газета зарегистрирована Омской региональной инспекцией по защите свободы печати и средств массовой информации 23 декабря 1993 г., регистрационный № 428. Выходит 5 раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника, 125 раз в полугодие. Индекс 51915. Тираж 6508

Адрес
редакции:
652500,
г. Ленинск-
Кузнецкий
Кемеровской
обл.,
ул. Белинского, 15.

Справки по редакции:
по вопросам социальной сферы - 2-07-09, по
вопросам экономики - 2-07-12, фотоиллюстра-
ции - 2-07-08, по рекламе и объявлениям -
2-07-13.

Авторы опубликованных материалов несут ответственность за достоверность и точность приведенных фактов. Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора.

Газета отпечатана в Ленинск-Кузнецком ПЛО
(ул. Белинского, 17).

Телефон директора
2-07-14.

Объем 1 п.л. Номер под-
писан в печать в 17 ча-
сов.

Печать офсетная.
Заказ № 4908
Цена одного экземпля-
ра - 600 руб.

Операция «Скорость»

С 15 по 25 августа текущего года в городе проводилась операция «Скорость».

Поводом для проведения операции явилось увеличение количества аварий на дорогах области, причина которых - несоблюдение водителями установленной скорости.

Не секрет для жителей города, что и у нас на дорогах, а особенно на проспекте Ленина и улице Пушкина, в вечернее время некоторые водители любят прокатиться «с ветерком», превышая установленную скорость.

За данный период проведения операции сотрудниками ГАИ выявлено 370 нарушений скоростного режима.

Хотелось бы также отметить то, что в период с 15 по 25 августа на территории нашего города не совершено ни одного ДТП по причине превышения скорости.

В. ВАСИЛЬЕВ.

КАБАЧКИ ЖАРЕНЫЕ С ГРИБАМИ

Кабачки очистить от кожи, вынуть сердцевину, нарезать толстыми кружками, посолить, запанировать в муке и обжарить. Отваренные грибы - шампиньоны, маслята, березовики, опенки - порубить, заложить в кабачки.

В старшей возрастной группе первое место завоевали юные футболисты из команды дома по улице Топкинской, 10/2, капитан которой Дима Миллер.

Второе и третье места - у команд клуба «Салют» и мальчишек дома улицы Топкинской, 6/3.

У младших ребят весь турнир без поражения сыграли мальчишки из команды «Наш двор» района школы № 20 (капитан Андрей Чекин). Второе место из команды дома Топкинская, 6/1 (капитан Сережа Светличный). Третье - у ДПК «Коммунальщик».

Надо отметить, что турнир прошел организованно, строго по расписанию проводились игры и без всяких срывов. После подведения итогов все команды и участники турнира были награждены вымпелами и значками хоккейного клуба «Шахтер». Всем участникам вручены призы. По общему согласию ребят было решено, что такие турниры нужны и должны проводиться ежемесечно с привлечением большого числа команд.

Г. ПУСТОВАЛОВ.
Начальник спортивного отдела МПТЖХ.

Качественный ремонт теле-видеоаппаратуры. Выезд в район. Гарантия, свидетельство № 3885.

Телефон 95-55-82.

Ликвидируется ПК «Инфра».

Претензии принимаются в течение двух месяцев. Адрес: пр. Кирова, 47а.